

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egyes évre
Fél évre
Negyedévre
Egy hónapra

10 frt - kr.
5 : 50 :
2 : :
1 : :
Egyen szám ára 4 kr.

Felolós szerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**
Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díj:
Hát hátsó petít sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű többesr
hirdetések alkú szerint jutányos áron vétetnek fel.

A nagyon okos emberek.

Debreczen, szept. 26.

[S. B.] A Széll kormányának van két végtelenül érdekes alakja. Nem nehéz kitalálni, hogy az egyik maga a miniszterelnök, a másik pedig Hegedüs Sándor.

A miniszterelnök úgy tesz, mint az egyszerű ember. Hallgat, egyre hallgat, fontoskodva tekintget jobbra-balra s ha a kabátját felhuzza, akkor is diplomatikusan mosolyog s ez által elhiteti mindenkivel, hogy nála bölcsőbb ember nincs a kerek világon.

Hegedüs pedig ellenkezőleg igen sokat beszél. Ha kell, ha nem kell, dikciózik s annyi bankettet rendeztetett már saját tiszteletére, hogy kiképezte magát műevőnek.

A nagy hallgató és a nagy beszélő reprezentálják azután a magyar államot s minden alkalommal kitüntetik, hogy ők azok a bizonyos „nagyon okos emberek” s nélkülök elveszne e szegény magyar haza.

Pedig szánandó alak ez a két ember, a kormány tulajdonképeni erősege. Szánandó voltáról a közel napokban tett mindkettő bizonyosságot.

A Széll-féle politikának zagyvaságát s ezzel együtt a miniszterelnök neveltségességét Tisza és Apponyi beszéde világítja meg legjobban.

A nagy hallgató még sem olyan

okos ember, a milyennek feltűnteti magát.

Ugy a Tisza, mint az Apponyi beszédéből kilógott a lóláb. A szabadelvű pártban épen nincs egység, a mungók ugyancsak agyarkodnak. Sőt Szentiványi Árpád volt nemzeti párti képviselő nyiltan kijelentette, hogy nagyon könnyen eljöhét az az idő, mikor oldalba rugják a szabadelvű pártot s úgy ott hagyják Széll urat, mint Szent Pál hajdanában az oláhokat.

Hát biz ez szomorú dolog a nagyon okos emberre nézve, de örvedetes nekünk, kik a magyar függetlenség mellett küzdünk lankadatlan éberséggel. Ha a mungók veszekednek, ez időváltást jelent. Az ilyen idő és kabinet változások pedig ma már czélszerűen felhasználhatók arra, hogy az Ausztriával való vadházasságunk egyik másik köteleke ketté vágassék.

Ugy látszik, a nagyon okos miniszterelnök ur ezt kihagyta a számitásából.

A nagy beszélő Hegedüs nem különben neveltségessé tette magát. A párisi világiállítást nagy hangon kürtölte. A magyar iparosokkal elköltetett egy csomó pénzt s mikor az érdem megjutalmazásáról lett volna a szó, nem tudta erkölcsi súlyát latba vetni s elűrtte azt, hogy a dicsőnek hirdetett magyar kiállítás félannyi elismerést sem kapott Párisban, mint a romániai.

Akkor, a mikor helye lett volna a beszédnek, meghuzódott és hallgatott.

Hát szép és dicső dolog ez. Büszke lehet rá s rendezhet egy újabb bankettet, a melyen felköszöntheti önmagát s megmutathatja azokat a fotográfiákat a nagy közönségnek, a melyeket Párisban szerzett.

A jó magyar adófizető polgár örülni fog láttukra s meglepégedéssel fogja kijelenteni: „Nincs semmi baj, hisz két nagyon okos ember vigyáz szegény Magyarországára.”

A sah Budapestén.

Debreczen, szept. 26.

Muzaffer-ed-Din perzsa sah tegnap este hét órákor Budapestre érkezett. A vonat a nyugoti pályaudvaron robogott be vele s a király képviselőiben József Ágost főherceg fogadta a híres vendéget. Megjelentek a pályaudvaron a kormány tagjai, Lobkowitz hadtestparancsnok vezérése alatt a budapesti helyőrség tisztikara, főpolgármester, a polgármester, a főkapitány és a közelet számos kitünősége. Rövid üdvözlés után a sah udvari fogatba ült és a király helyettesével Hungária fogadóheli szállására hajtattott a Vaezi-köruton. Deákterén, Deák Ferencz-utcza, Mária Valéria-utcza és Kishid-utcza végig. A Deák-térig sok ezer ember tolongott, hogy kelet hatalmas fejedelmét lássa. Látni azonban nem igen láthatta, mert mikor végig robogott az uton, be-sötetedett.]

Pedig érdekes alak.

Akik a pályaudvaron, villamos fény mellett láthatták, sohasem felejtik el azt az imp-

Még egyszer.*)

Irtá: **Ády Endre**

Még egyszer meghajolni készlet
A lelkem régi, szines álma,
Még egyszer im tárva elétek,
A mi az enyém, a mi drága
Piaczra vont az ifju évek
Álmodni vágyó ifjusága . . .

Mikor először szőttem álmat,
Beteg, de szüzi volt a lelkem,
Nem volt, mit el ne hittem volna,
Nem volt, mit meg nem érdemeltem,
Volt istenem, volt szépről álomom,
S volt kurtá szoknyás lány szerelmem. . .

Volt . . . volt . . . Ez a másodvirágzás,
Ez már csak az álmoknak álma,
A csel nem czél, a babér nem zöld,
Nem palma már többé a palma.
Rövid szoknyás lány mit sem adhat,
Nekem nincs már semmim, csak lázám
Ilyen olcsó lelket nem kapnak:
Csak egy forint kérem alásan!

Esak egy forint . . . Piaczra volnánk!
Mit szegyenkezzem, ez a vásár,
Elbirom még a megvetést is,

Az én lelkem már ugyis Lázár,
A piaczról hulljon még rá sár!

Im bevállom, hogy nyomorultan
Mit sem remélve, mit sem várva,
Még mindig van az én lelkemnek.
Szarnyakat adó büszke álma,
És bar előttem vak sötétség
És bar előttem mit se látok:
Még mindig megtudok én vetni
Egy nálam is bénább világot!
Im bevállom, hogy nem hiában
Vergődtem, nyögtem, vártam éitem,
Megletem az igaz világot,
Megletem az én döjős én em,
Meolettem a mi visszaadja,
Amit az élet elragadt:
Annyi szenny közt a legtisztábbat
Im megtaláltam magamat! . . .
Im megtaláltam a piaczra
Kivonszoltam, hol áll a vásár:
Ez én vagyok, hitvány és büszke,
Eriáte vevő és hullj rám sár!

. . . Még egyszer meghajolni készlet
A lelkem rég szines álma,
Még egyszer im tárva elétek,
A mi az enyém, a mi drága,
Piaczra vont az ifju évek
Bénán is büszke ifjusága . . .

Lovagias ügy a gőzfürdőben.

A „Debreczen” tárczája.*

Irtá: **Beer Béla.**

Szívében buval, gyomrában egy nagy adag megemészthetlen angol vesepecsenyével hagyta el Mész Mór a Terézváros egyik előke-ő vendéglőjét.

Minden tekintetben kegyetlenül rosszul érezte ma át. A vesepecsenyével kombinált bubánat oka az volt, hogy hosszú idő óta ma szorult ismét vendéglői kosztra. Ennekelőtte boldogan vacsorázott szive bálványánál: a nyírott hajú Friduskánál, kinek kerek két eszledeje házasságot ígért; tudniillik, ha fizetése oly magasra szökik, hogy elveheti bátran.

Nem az ő hibája, hogy az a nyomorult részvénytársaság, a melynél alkalmazva van, nem osztozik az ő forró érzelmiben. Imho azonban Friduska szülei megelégték a hitegetés.

Elvégre az ő egyetlen leányuk, ha nincs is hozományja, nem „bovli”, a mint azt a mama büszkén hirdette. Akadt annak már annyi kérője, hogy sok! Egyszer már egy hitelintézeti vezérigazgató „májdnem” elvette. Most megint akadt egy becsületes festékkeres-

* Mutatvány szerzőnek a „Galamb hagyatéka és egyéb történetek” című most megjelent és lapunkban ismertetett könyvéből.

*) A „Még egyszer” címen megjelenő kötet első verse.

reszsiót, amilyenek az ember egy uralkodót képzel. Jóval kisebb József Ágost főhercegnél és méltóság, fellépés nincsen benne. Arcza millió finom rancsokkal van borítva úgy, hogy sokkal idősebbnek látszik, mint amennyi tényleg. Járása bizonytalan, térdei lelerogynak, szeméi bágyadtak, karjai fáradtan lognak le a hosszú, ritka bajusza csak növeli azt kényelmetlen impressziót, mit megjelenése kelt a nézőkben. Az ember inkább sajnálja, mint bámulja.

A Hungáriában gróf Apponyi Lajos fogadta néma meghajlással és fölvezette elsőemeleti lakosztályába. A sah átöltözött, majd körülbelül tíz percig elbeszélgetett József Ágost főherceggel, azután ledőlt. Nemsokára beakarták hozni a vacsorat, de a sah kiszólt:

— Még várjanak.

Aztán háromszor-négyszer is adott parancsot, hogy találjanak, de alig rendezkedett így, már kész volt az új parancs:

— Még várjanak.

Végre mégis csak behozatta ételeit s igen lassan, kímélen elfogyasztotta. Mert tudni kell, hogy a sah beteg ember, és nem igen tud rágni.

Vacsora után egy pincér szolgálatkészletet kért:

— Nem parancsol Felsőged egy pohár pezsgőt?

Muzaffer-oo Din mosolyogva intett:

— Nem.

— Semmi italt nem parancsol?

— De igen. Hozzon limonádét.

És a pincér hozott limonádét, melyből a hatalmas fejedelem négy korsóval fogyasztott el.

Ez, noha nem szeszes ital, jó kelve hangolta úgy, hogy muzikát akart hallgatni.

— Valami zenét szeretnék . . .

A kísérlet elhült.

— Zenét?

— Igen.

Nagy zavar támadt. Honnan vegyének muzsikát, a mikor erre senki sem gondolt. Végre a nagyvezérnek mentő ideája támadt. Kipakoltatott egy arisztont s azt felvitte uralkodója elé. Az exotikus felséget kellemesen lepte meg a csudaszerszám, és parancsot adott első miniszterének hogy forgassa. És a nagy ur forgatta, ami annyira tetszett, hogy elkezdett énekelni. És énekszóval kísérte a készülék nótáit. Mikor elfejtjék a hatalmas

verklis el akarta hagyni a szobát a sah nem engedte.

— Maradjon itt és folytassa.

— Es Persia első minisztere verklizett mindaddig, míg ura királya el nem aludt.

A sah haragzik.

A sah ma reggel háromnegyed nyolckor ébredt és lassan felöltöztette magát. Az utcán a szálloda előtt ezalatt ezer meg ezer ember állott föl, hogy tanuja legyen a sah távozásának, mikor az új országhoz megszemleléseire indul. Azonban Mazuffer-ed-Di-nek esze ágában sem volt a szállodából elindulni. Nehéz volt azért, mert őt — egy fiatal főherceget fogadta. Erre vonatkozólag így szólt környezetéhez:

— Negyvennyolc éves ember vagyok, tehát már nem fiatal s a pályaudvaron mégis olyan főherceget fogadott, a kinek még szájkalla sincs. Ha én monarchát fogadok, akkor személyesen fogadom vagy olyan helyettesítőt, aki korra nézve méltó a vendég uralkodóhoz.

A hivatalos személyek mosolyogva hallgatták a sah kifakadásairól szóló híreket és nem értették. Egyesek azonban megmagyarázták neki, hogy keleti fogalmak szerint csak ugyan sértés, ha valakit nem vele egykoru, vagy idősebb ember fogad. Mindamellett kétségbe senki sem esett a sah haragja miatt, mert a fogadtatásban sértő szándék igen természetesen nem lehetett és nem volt. Csak azt restelték a hivatalos urak, hogy elmarad a program: az új országhoz megtekintése, a földalatti utazás, az iparcarnok megszemlélése.

A sah azonban örült, hogy megszabadult a fárasztó látogatásoktól. Vambéry Arminnak a kit fogadott, meg is jegyezte többek között:

— Mondd meg a magyaroknak, hogy én igen szeretem a nemzetüket, de a testem nem bírja a faradalmakat. Az apam egészséges ember volt, az megöszent mindent, kibírta, de én beteg vagyok.

A sah csakugyan beteg: súlyos vesé-baja van, amely nagy kínokat okoz neki. Folyton orvosi keze és alatt áll, de baja gyógyíthatatlan. Mint keleti ember szereti különben a kényelmet, de gyöngékedő állapota miatt kénytelen is nagyokat pihenni. Nehézére esett tehát, hogy fogadnia kellett Széll Kálmán miniszterelnököt, Rudnay Béla főkapitányt és Vambéry Arminot. Az utóbbihoz

És elrohant, mint már említett bátorkodtam — vacsorálni.

Hangulatahoz illő sűrű köd ereszkedett a széles korutra, alig látott két lépésnyire maga előtt. Minden olyan kihalt, fagyasztoan ridegnek, üresnek tűnt fel, akarcsak az ő lelki állapota.

Alapjában véve érezte, hogy nem sokat vesztett abban a bűnös leányban, de mégis fajt, hogy egyszerre kicsöppent a meghitt kis szobából, a megszokott puha kis fészekből. Durva kézzel kidobták a hideg éjszakába, ki az utcára. Igaz, mehetne az ő hónapos szobájába, puha ágy vár; de most nem baktatna álomra a fejét ajkán e szóval: »édes Friduskám: mint minden este; most bizonyos gyűlölettel gondolna a hűtelenre egész éjjel és átkozná azt az órát, mikor megismerkedett vele.

Nem, nem, haza nem mehet ilyen állapotban, — annál kevésbé, miután egy masodrendű baj is gyötri: rengeteg gyomorfájása.

Elhátrózó, akarat híján betévedt egy kávéházba, hol panaszos hangon kért gyógyírt a bajára. Adtak neki valami italt, a mitől megkábultabb lett. Ismét az utcára került. Hogy meddig bolyongott a párás levegőben: nem tudta; csak akkor eszmélt, mikor tejes és újságos asszonyokba ütdődött. Ezeknek megjelenéséből következtette, hogy hajnalodik. De hol van még 9 óra, mikor irodába mehet?

igen kegyes volt és soká elbeszélgetett vele Perzsia és Magyarország viszonyairól.

A sah kevéssel tíz óráig elött ebédelt. Menüje ez volt:

Consommé Sevigné
Steak à l'hongrois
Gigot de mouton, braisée
riz, flageolet et pommes frites
Peches à la Condé
Fromages
Fraits assorties
Melons à la choir
Café noir

Szomorodni ó-bor.

Bière de Kóbánya.

Szt. Julien

P. Dubois.

Liqueures.

Délután 3 órakor sétakocsizást tesz a városban Berchtolsheim báró lovassági tábornok társaságában s esetleg kimegy a löversenyre. Sétakocsizás után résztvesz az udvari ebéden József főherceg palotájában. Ebéd után elmegy az operá diszeldadására.

Az én aszfaltbetyárkodásom.

(Saját külön riportertüntől.)

Elmélázva ültem a szerkesztőségben, azon gondolkodtam, hogyan-hogyan nem lehet híres emberé valaki:

»A Vanderbiltnak, német és egyéb császároknak könnyű dolgot, ők már híres embereknek születnek.

Dreyfusnak könnyű volt, ő számos évet töltött ártatlanul az ördög szigetén. Azaz ez még sem volt olyan könnyű. Egyik ember híres urlovas, másik kitűnő vivó, harmadik nagy művész stb. én mindezt nem vagyok.

Igy gondolkodtam én magamban a szerkesztőségben. Már már lemondtam arról, hogy híres ember legyek, s busan olvastam a lapokat, mikor szemembe ötlött a közönség előtt bizonyára ismert Deák-Schváb affér.

— »Schváb Rezső állapota kielégítő.«

— Schváb Rezső láza 39¹/₂, fokra emelkedett.«

— Nagyszerű! Hát ki volt ez a Schváb? Mi volt? Egy palaföld. Elvégre igaz, hogy a palaföldes igen derék foglalkozás, hasonló képpen az aszfaltozás, cipő talp-lás stb. nem mesterségekhez, de palaföldesből még senki sem vitte annyira, hogy az újságok or-

Mentő ötlete támadt. A gőzfürdő ilyenkor az a hely, a hova a különböző indító okokból »szarmazó »katenjammer» vezérli az embert. Oda ment hát elbuzulni magát.

Mikor a fürdőben megfordult, olyanformán érezte, mintha önkényes rabságba került volna. Elhagyatott, száműzött ember lett belőle, nem tudott szabadulni fájdalomtól. Lekezdte a forró medenczébe: ez is feszélyezte, olyan érzései támadtak, mintha kínzó kamrába került volna. Sietett a hidegbe, ez kissé lehűtötte felkorbácsolt idegeit, de egyúttal összehasonlításba bocsátkozott a mostani fagyos állapotával. Viesszakerült az első terebélyes nagy medenczébe. Ekkor már néhány fiatal ember lubiczolt a vízbe, széles jövedélvel rekaptulva az éjjeli élményeket. Nyilvánvaló, hogy ezek sem aludtak egy betűnyit sem; de milyen különbség az ő kedélyviláguk almatlan mivolta, meg az övé közt! Nem mert közéjük menni, nehogy megmetelyezzenek az ő szent fájdalmát, inkább setált egyik helyről a másikra. Ily módon betévedt a dörzskamrába, a hol éppen egy meztelen adófizető leste, hogy két még meztelenebb adófizető kikerüljön a dörzsölő keze alul. Jámboran leült a várakozó ur mellé és mikor az egyik dörzsölő készen lett: gépiesen elterült az így megüresedett padon. E pillanatban megszólalt a »soros» ur.

»No hát ez mégis szemtelenség, én jövők és ő fekszik oda!«

No, még csak az kellett Mész Mórnak,

kedő, a ki azon mód hajlandó elvenni; hát nem várnak tovább Mész urra, odaadják jó szívvel.

Friduska is megy mert erzi, hogy e sok epekedés rontja a szépséget; az idő vasfoga már nagyon belemarkolász az arcába: néha rászorul a rizs poros pamacsára is, sőt büszkesége, az érdekes haja is a sok fodorítástól szörnyű mód veszti a színét, olyan már, mint egy sokat tisztított rézüst. A képzelt szerelmét is lerombolta már a türelmetlenség. Tény, hogy Mész ur különb férj volna intelligencia szempontjából, mint az a festékes kérő, de valójában mégis csak amaz a nyers- és ez a kész férj, mert nem kell várni rá.

Mind ezt cikornyatlanul mondotta el a mama Mész urnak, mikor ma hivatal után gyanútlanul elment az ő Friduskájához. Iszonyú módon összeszorult a szíve, mikor a szemébe vágta az exanyós, hogy ő tulajdonképpen semmi, mert ha valaki hat év után annyira sem tudja vinni, hogy házastárgképes legyen: az élehetetlen, az ne gondoljon a nőstülésre és mindenek fölött ne haborítsa a tisztességes hajadonok boldogságát!

Nem felelt egy árva szót sem; az aszszonynak csak egy kérdése volt a leányhoz:

— A maga akarata sz riat történik ez, Friduska?

Némi elszorultsággal, de határozottan

elélte a leány:

— Igen!

— Akkor helyes!

vosi bullelineket adjanak ki egészségi állapotáról.

Gondolkozóba ejtett a dolog. Lám Schwábot a szemtelensége tette híressé. Ha pedig szemtelenségről van szó, ott dicsekvés nélkül mondhatom, én sem állok a leghatul. Miért ne tenném én is híres magam, miért hevertessém és parlogom az én kincseket érő szemtelenségemet.

Egy röpké pillanat alatt elhatároztam, hogy felcsapok aszfaltbetyárnak.

Az óráüvegemet előleptettem monokliának, a lehetőleg krakéler arcot vagva, kiálltam a Kossuth-utca sarkára.

Ha már dolgozom, — gondoltam magamban, — legalább alaposan dolgozzam. Csakis olyan asszonykába fogok beleskótni, kinek berkulási természetű ura van. Attól legalább kapok egy olyan pofont, hogy a nagyerdőn is azt gondolják, hogy Wolaffka mozsaraztat.

Sokáig vártam, de nem hiába. Feltűnt végre a várva várt pár. Az asszonyka csinos volt, ragyogó fekete szemekkel, harapni való, gömbölyű idomokkal és vaczogó szájjal.

A férj, nahát az már aztán mutatós egy bácsi volt. A kapandó pofont bátran becsülhettem 6 lóerejűre.

Határozottan izgatott voltam.

Mellem érkeztek. Oda hajoltam az asszonykához, s fülébe sugtam: »Édes, szép asszony!»

Hogy mi következett ezután?

— Hát az következett, hogy rám mosolygott, követtem őket hazáig, másnap megismerkedtem az asszonnyal s egy hét múlva...

Egy hét múlva ismét szemtelenkedtem, kaptam is pofonokat, de csak olyan iczikepiczikéket, ilyeneket is természetesen csak az asszonykától.

A sorsot pedig áldom, hogy nem tett híres emberré.

Kemil.

Peggyverkezés az ultramontánok ellen.

A duanai ur. ref. egyházkerület ma kezdte meg Papán az évi rendes közgyűlését.

Tizsa Kálmán előki megnyitó beszéde teszi ezt emlékeztetéssé.

Nem régen hallottunk — minden irányban tisztelt férfaitól oly beszédeket, — mondotta a többek közt — melyek a múlt sötét századok szellemét árasztották el. Az

ilyen törekvéseket erősen vissza kell utasítani. Ha pedig ezen beszédek, s ezen irányzatok jobban terjedve, vagy tettelegességre vzetnének, vagy izgatással tájulanának, az állami hatalomnak is közbe kell lépni, mert hisz annak egyik legszentebb feladata, a felekezetek közti békét az országban megvédeni. (Igaz! Ugy van!)

Azonban midőn ezen ultramontán törekvésekkel szemben állást foglalunk, nagyon vigyáznunk kell arra, hogy senkise hibesse, hogy mi általában a katolicizmus és katolikus honpolgáraink ellenében foglaltuk állást. Hiszen a történelem tanúsítja, hogy s azadokon keresztül az egyházunk életének is, de ez által a magyar állam biztonságának is kivívásában mindig együtt működünk.

Ha va aba, ugy most van szűkség erre, nemcsak felekezetiünk, de még inkább hazánkért. Aztán mindnyájunknak felekezeti különbség nélkül közös érdeke, hogy a mostani sötét áramlatokkal szembe álljunk és így azoknak terjedését mentől előbb teljesen megakadályozzuk.

A legnagyobb veszedelem azonban az, hogy hittársainkat elcsábítani igyekeznek. Ez ellet mer csak mi magunk védelmezetjük magunkat. Nem lehet tagadni, hogy a szegénység nagy támaszt nyújt a csábítóknak. Igyekezzünk oda törekedni, hogy hűveinknek nehol valóban alig elbirható egyházi adóját mentől előbb a méltányos mértékre leszállíthassuk.

Tizsa után Antal Gábor püspök szólott. Végül a püspöki jelentést tárgyalták.

H I R E K.

Személyi hírek.

Egy vidéki lapocskában olvassuk a következő érdekes személyi hírt:

— Személyi hír. Örömmel értesülünk, hogy B. A. vármegyei közisg. kitűnő joggyakornokot a honvédelmi miniszter a 60 § alapján béke idejére tartósn szabadságot — tehát egy év helyett csak 8 hétre vonult be. Gratulálunk!

Mindenesetre szenzációs egy esemény.

a dicséretére válik a kis lap riportérének. — Nem valószínűen azonban, hogy jövőre a személyi hírek rovata fennébb említett lapocskában így fog szólni:

— Személyi hír. Tóth János városunkban nagy közkedveltségnek örvendő dalárdista, törvénki napidijas ma a 9 órai helyiérdekű vonattal Bürgözdre utazott, a hol hir szerint egy árverésen fog megkezdni. Érdeklődéssel várjuk a törekvő fiatal hazatértét. (Érkez nem gratulálunk.)

— Avagy:

— Személyi hír. Meteor Afonz közkedvelt fodrászunkat kedves neje ma egy egészséges, de leánygyermekkel ajándékozta meg. A derék fodrász könnyekig meghatva köszönte meg a nagyértékű ajándékot nemcsak feleségének, hanem segédsz-melyének is, kérve további szíve közreműködésüket. Gratulálunk a hónapok óta várt családi eseményhez!

— Avagy:

— Személyi hír. Kovács Laczika elemi isk. II. oszt. tanuló ma hazajövet az iskolából kijelentette, hogy tekintve a tanítók zsarnokkodását és az unalmas előadásokat, nem megy többet iskolába. Csakis apjának súlyos és szapora érve bírták rá a határozott íjűt, hogy szándékát megváltoztassa. Midőn gratuláltak a győztesifjú lélekemlő megtéréséhez, egyben melegen ajánljuk a szülők figyelmébe Kohn Samu könyvkereskedő ur meggyőző léniát, kipróbálták és tartósnak bizonyultak.

— Még egy:

— Személyi hír. Szalay N. ur (keresztnevet nem irbatunk, mert még megkeresztelve nincs) ma tette meg az első lépéseket: hogy kinek érdekében, nem tudni. Az eset a család és az eökelő rokonság körében mély consternációt keltett. Gratulálunk! Stb. stb.

—II

mintha nem lett volna már ugys eléggé elkeseredve, még itt is megsértik,

Dühösen felugrik helyéről, harcziás állásba vagja magát és feyverül a kőtenyén lögő kulcsot a magasztos emelvé rivál a bántójára. — Ki merészel itt engem sértetgetni? egyáltalán mic-oda arcátlanság engem sértetgetni, hát ismer engem az ur? hogy lehet egy idegen embernek azt mondani, hogy szemtelen?

Ezt a gyenge slapon álló logikai következtetést mind emelkedettebb hangon szavalta ug, hogy a hatás elmaradhatatlan volt. Összeszaladt a fürdőző emberiség és a gőzvíz kamra egyzerre megtelt lucskos gentlemannekkel, a kik érdeklődéssel nézték a szépen induló jelenetet.

A sértő ur fentartotta vádját, sőt hozzá tette, hogy ilyes cselekedet nemcsak szemtelenség, hanem jogfosztás, a mit enyhén szólva hitványságnak is lehet nevezni. Ekkor már Mész bűsz lett, de igyekezett tárgyilagos maradni. Megvetően tekintet a gorombáskodóra és tudja az Eg miből, megállapította az életkorát és foglalkozását, mert így szólt: »En fiatalabb vagyok mint Ön, de tanulhatna tőlem tisztességet, nyomorult borbély...»

— Hát már ez sok! — kiáltott a goromba ur — ezért kikap fiatal ember! — Azzal arczába vágott Mésznek a vizes kötenyével.

Mésszel forogni kezdett a dörzsekamra; oda kapott, a hol fészkel az egy és az izga-

lomtól és gőztől oly rosszul lett, hogy lerogyott a padra.

Nossza a halgatóság nyomban öibe kapta és vágatva vitte a jéghideg zuhany alá, a mitől csakhamar magához tért.

— Köszönöm urak — rebegte hálásan — kissé elszédültem; nincs szükségem immár semmire. De hol van megbántóm? — riadt fel egyzerre. — Azzal az urral le kell számolnom.

Megindult keresni, a résztvevő fiatal és öreg urak mindenütt nyomában. A goromba ur ekkora elkészülvén a dörzselítetéssel, nyugodtan folytatta a fürdő kínálta kellemetességek élvezetét és éppen a szomszédos gőzkamrában leltek rá, a hol a gomolygó párában a legfelső lépcső fokon rübbasztott, nagyokat nyögve az élvezetét. »Jöjjön le csak bacsai — szóltak a bátrabbak — (tudniillik, a kik kibírták a gőzt) az az ur elégtételt akar. »Milyet te szik?« kíváncsiskodott a goromba ur. Hát az ördögbe is »lovagiasat!« — felelték kórusban. »Nem érek rá — hangzott a magasztosból — majd ha fel leszek öltözve. Egyébként a 68-as kabinban lakom.«

Ezt megmondták Mész urnak, a ki meghatottan köszönte meg az uraknak a közbenjárását, de mivel sokan voltak, hát kiválasztott taláalomra kettőt közülök — félre kivta őket — annak rendje és módja szerint bemutatkozott és nyomban felkérte segédeknek.

Az urak elváltak és egyelőre visszamentek a kamrába a sértő félnek felkiabálói, hogy felük, a 22-es számú kabinban lakik.

Együttal felkérték, hogy sürgősen öltözzék fel, mert egy óra múlva varják a fürdő előtt hogy kicserélhessék névjegyeiket.

Történetkém szála innen egyenesen Friduska halószobájába vezetnek, hol a leányzó nyugtalan álmok gyötrik. — Uj és végervényes vőlegénye — a festékes t. i. — jó későn, csak hajnalhasadtakor távozott és bucsuzásakor bizalmas nyitászívűséggel elarulta, hogy ilyenkor érdemileg ug sem lehetnem aludni, inkább elmegy a szomszédos fürdőbe. Friduska ezt tudomásul vette, am csodálatosképen lefekvéskor érthetetlen aggodalmas rém képei támadtak.

Olt litta szerelmes vőlegényét a vízben lubicskolni igen vigan, majd hirtelen magával ragadja az ar, s oldokolni kezd... segítőegert kiált... és lassan-lassan elmerül... Borsongással riad fel leányalmából, megdörzsöli szeméit: ébren van. Am a csunya álom előtte lebeg.

Igyekezett fontolóra venni higgadtan az álmot, és sikerült is némiképpen megnyugtanni magát, hogy lehetetlenség; hiszen emberemlékezet óta kád- vagy köfürdőben nem fulladt még senki normális körülmények közt, hacsak gutaütés utján vagy öngyilkosságból nem, már hédig az ő vőlegényének sem az egyikhez, sem a másikhoz ilyenkor nem lehet kédvé. Mindannak daczára babonás hittel ug vbit meggyőződve, hogy az ilyesm' rossz jel és valami sugallta, hogy okvetlen baja esett Sa-

4.

* Könyves Tóth Kálmán esküvője.

A debreczeniek aranydíju papja Könyves Tóth Kálmán ma tartotta esküvőjét öz. dr. Péter Pálné, szül. veskőczy Budaházi Izabella urnóval. A házasságkötés délelőtt kilencz órakor volt az anyakönyvi hivatalban, ahol tanuként: dr. Öreg János akadémiai tanár és ifj. Csóka Sámuel polgármesteri titkár szerepeltek. A házasságkötés után a háznál Kiss Albert ev. ref. lelkész részesítette egyházi áldásban az új házaspár frigyét, amelyhez Debreczen város polgárságának őszinte szeretencse kívánatai fűződnek.

* Iskolaszéki ülés. A debreczeni ev. reform. egyház iskolaszéke szeptember 23-án d. u. 4 órakor a tanítók otthonában ülést tart. Az ülés tárgya a) tanítótestületi előkérés: b) a már két ülésről elhalasztott két dolgozat az iskolák fejlesztése tárgyában.

* Értekezlet a közvilágítási ügyben.

A közvilágítás házikézelésbe vétele ügyében ma este értekezlet lesz a Bika szálloda nagyobbik éttermében. Az értekezletre több bizottsági tag tegnap a következő tartalmu meghívót bocsátotta ki: Meghívás a folyó hó 26-dikán — szerdán — délután 6 órakor a »Bika« szálloda nagyobbik éttermében tartandó értekezletre kívül címzett városi bizottsági tag — a meenyiben a házikézelés ügyét előmozdítani kívánja — a várnst közvilágítás tárgyában — tisztelettel meghívatik. Debreczen, 1900. szept. 25. Több bizottsági tag.

* A katonatisztek pótléka. A galicziai

nagy hadgyakorlatok alatt pánasz merült fel a katonatisztek között, hogy: az a pótlék, a melyet a gyakorlatok és menetelések alkalmából a tiszteknek kiutalványoznak, sokkal kevesebb, semhogy fedezni tudják belőle a tulkiadásukat. Ezeket a pótlékokat még akkor állapították meg, a mikor olesőbb volt az élet és így a mai életviszonyok közt a föbblet kiadásra nem elegendők. A napi pótlékok a következők: tabornok 4 korona, törzstiszt 2 korona, századosok és a többi tisztek 1 korona. A tisztek körében most mind hangosabban nyilvánul az az óhaj, hogy a pótlékok a mai kor viszonyaihoz képest szabályoztassanak.

lamonnak (tudnillik: völeyényének). Hirtelen elhatározással a cselekvés terére lépett. Meg kell győződnie mindenáron, hogy mi igaz az előérzetből.

Mikor a nagy fürdőépület közelébe ért, annak bejárata előtt kisebb fajta csoportosulást vett észre. A köd miatt nem tudta az alakokat tisztán kivenni, ám a csoport közepében két alaknak heves gesztikulációit látta és ismerős hangok verődtek hozzá. Elszorult szívvel hallgatta pár pillanatig a vitatkozást és mikor megismerte a hangok tulajdonosaiba egyrészt kiűzött, másrészt befogadott völegényeit: miként a Vasgyáros ötödik felvonásának utolsó jelenetében Claire: azoképen közbevetette magát és halk sikolylyal rogyott az ámuló festékes karjaiba. Mész Mór sápadt lett mint a méz és miként Bligny herceg az első felvonás tizenharmadik jelenetében csak annyit mondott, hogy Aáh!

Hogy miképen magyarózódott ki a dolog, arra nézve feljegyzéseim hányosák, de hogy nem végződött tragikusán, arról bizonyosat tesz egyebek közt a III. kerületi anyakönyvi hivatal, a hol Galiczkövy Salamou házasságot kötött a mult héten Darvas Friduskával és a mely ünnepélyes aktusná, mint első tanu Mész Mór szerepelt.

A holnapi közgyűlés.

Hosszas pihenés után holnap ismét megtelik a nagy közgyűlési terem városatyákkal. Érdekes közgyűlésre van kilátás. Két állás is vár betöltésre. Az egyik a rendőrfogalmazói, a másik a városi számtiszti állás.

A rendőrfogalmazói állásra Mile Pál, Bereczky Lajos és Horváth József pályáztak. Erős küzdelem lesz Mile Pál és Bereczky Lajos közt.

A számtiszti állásra Nagy Lajos, a mostani számtiszt és Konrád Jenő számvevőségi gyakornok pályáztak. Minden valószínűség szerint Nagy Lajos lesz megválasztva, noha Konrád Jenőnek is szép pártja van.

Fontos a holnapi közgyűlés azért is, mert a lelenzház ügy itt fog dűlőre jutni. Remélhető, hogy a városatyák nem lesznek szűkkezűek.

* Gyilkosság és öngyilkosság. Tóth

József és Gaszkó Matyas párdányi lakosok már régóta haragban éltek egymással. — E gyűlölködést még az idő sem tudta egyhiteni, s ugye hó 21 en megtörtént, hogy midőn Gaszkó Matyas Ó-Telebről Párdányra hazakart térni és kocsija mellett, melyen leánya ült, nyugodtan s mitsem sejtve ballagott, a lesben álló Tóth József az utczen levő árok-ból, ahol addig rejtőzködött, hirtelen előugrott és Gaszkóra lőtt. Utóbbi a lövés eldördülése előtt a koci mögött kerestett menedéket, de ez mitsem használt, mert a gyilkos oda is követte és Gaszkót lelőtte, a ki nyomban eszméletlenül összerogyott. Tóth véres teitének elkövetése után hazá sietett. Pradányra és ott szíven lőtte magát, úgy hogy azonnal meghalt így menekülven a földi igazság megtorlása elől.

* Debreczeniek a nagyváradai sakkversenyen.

Nagyváradon ma nyílik meg a nagyszabásu hangverseny, melyen dr. Lasker Emanuel a világ legerősebb sakkajnoka Marco György bécsi mester és Maroczy Géza a magyar sakkozás büszkesége részt vesznek. A nagyváradai sakkör városunk jobb játékosait is meghívta a versenyre s ezek Békesy huszárhadnagy vezetése alatt a tegnap éjjeli vonattal oda is utaztak.

* Újabb pénzhamisítók a fővárosban.

A rendőrség, mint értesülünk, újabb pénzhamisítók működéséről nyert értesülést a fővárosban. Ezek a pénzhamisítók hamis egyforintosokkal árasztották el a fővárost. A vizsgálat a legnagyobb erélylyel indult meg és sulyos gyanu alapján már le is tartóztattak egy Szántó János nevű embert, a ki pár hettel ezelőtt még a Kovald János és Fia szöveteg-utczu gémosójában volt alkalmazva.

Alighogy Szántót letartóztatták, megjelent két detektiv ennek Dembinszki-utczai 11 szám alatt levő lakasan, hol a Szántó felesége éppen betegen feküdt. Az asszony t a g a d t a, hogy a férje bármit is tudna pénzhamisításról.

A detektivek erre házkutatást tartottak és találtak is gipsz formákat, ölmot, reszelőt és egyéb kellékeket, amiket magukkal vittek. Szántónak is fel kellett kelnie ágyából, hogy a detektivekkel a rendőrségre menjen, a rendőrségen is egyre tagadta, hogy tudott volna valamit a pénzhamisításról; a rendőrség az asszonyt szabadon bocsátotta.

Azt hiszik, hogy ennek a pénzhamisításnak a számai a vidékre is kiterjednek és a közeljövőben még több letartóztatás várható. A rendőrség a vizsgálat érdekében az ügyet titokban tartja.

* Megkerült a Széchenyi-szobor. A

Sváb-hegy Széchenyi-szobra hosszas nyomozás után végre megkerült. Az eredmény Eperjessy Karoly rendőrfogalmazónak köszönhető, aki nemcsak hivatalos buzgalmát, de hazafiui érzelmét is latba vetette s megtalálta a vonalát, a mely Bécsbe vezette. A szobrot a bécsi északi vasut pályaudvarában találták meg, a hova a tolvajok mint gyors arut adták fel egy háromszor büntetett orgazda nevere. A dolog előzményei ismereteseek, a fel-találás pedig a következő.

A megindított nyomozás arra a gyanura adott alapot, hogy a szobrot értékesítés végett Bécsbe vitték. Ezért a főkapitányság távirati uton megkereste a bécsi rendőrigazgatóságot, hogy a szobrot az ottani pályaudvarban nyomoztassa. A gyanu alapos volt, mert a 2000 kor. értékű szobrot még e hó 21-en a bécsi északi pályaudvaron Stern Jakabra címzeve megtalálták. — A csomagot a budapesti pályaudvaron e hó 14-én, tehát a lopas éjjelét követő napon adták fel gyorsárként. Az esetet mindaddig úgy a budapesti, mint a bécsi rendőrség titokban tartotta, miután várta, hogy a szobor kiváltása czéljából valaki jelentkezik. A bécsi rendőrigazgatóság ma táviratban értesítette a főkapitányságot hogy a szobor kiváltásáért tegnap egy Weisberger Fülöp nevű ember jelentkezett, a kit le is tartóztattak. Az illető zemplémegei sztrópkói születésű 58 éves házaló, a ki Budapestén orgazdaságáért már háromszor sikkaértéért egyszer volt büntelve, jelenleg pedig a Külső-Vaczi ut 63. szám alatt bir bejelentett lakással. Az ügyben úgy a budapesti, mint a bécsi rendőrség folytatja a nyomozást.

* Papp Béla feleségét elválasztották.

A testvérgyilkos Papp Béla családjának meg-rázóan szomorú tragédiájából egy fejezet ismét bevégeződött. A kuria tegnap tárgyalta feleségének válóperét. Papp Belané, Nagy László szatmári alispán leánya, a kit a testvérgyilkos férjéről a szatmári törvényezék elválasztott. Ezt az ítéletet a debreczeni tábla jóváhagyta s ma a kuria tanácsa, mely e válópört soron kívül vette tárgyalás alá, Zsem-bery Kálmán kuriai bíró előklete mellett az elválasztást kimondó ítéletet megerősítette.

* A budapesti egyetemi kör s a

debreczeni főiskolai ifjuság. Lapunkban már ismételen hírvl adtuk, hogy főiskolánk hallgatói ifjusági gyűlésre készülnek, hogy alkalmuk legyen hivatalos formában a budapesti egyetemi körrel minden összeköttetést megszakítani. A debreczeni ifjuság a pesti ifjak azon merész állítása ellen ohajt állást foglalni, hogy a magyar ifjuság úti néppárti agitációt; a debreczeni ifjuság be akarja bizonyítani hogy a magyar ifjuság ma is lelkesedik mindazért, a mi jó, szép és nemes, hogy ma is azon a magas színvonalon áll, mint a márcziusi ifjak; hogy ma is legfellebbebb kincsének tekint a »szabadság, egyenlőség, testvériség« hármas szentségét. A debreczeni ifjuság le akarja magáról rázni azon vádakat, melyek szerint a magyar ifjuság a klerikalizmus, a reactio polyp karjaiba esett, melyek szerint néppárti kenyéren élőködik.

A fekete táblára ma Csighy Endre főiskolai senior a következő felhívást függesztette ki: «A debreczeni főiskolai ifjuságot e hó 28-án ifjusági közgyűlésre meghívom. Targy: A budapesti »Egyetemi kör»

kerikális és néppárti színezetű viselkedésével és politikai irányzatú törekvéseivel szemben — a mennyiben a kör magát az egész magyar ifjúságot legfőbb reprezentáló egyesületének és képviselőjének tekinti — tiltakozó állást foglalás s a többi akadémiai ifjúsághoz hasonló szellemű állásfoglalás céljából propaganda csinálása. (Hj.)

*** Borzalmas találkozás.** Petri Lajos 15 éves lakatos inas Fichtl József nagybecskereki lakatos mesternél volt alkalmazásban. Múlt hó 28-án a fiu hazament szülei hazához egy közeli tanya, a hol atyja gépész volt. Másnap hajóval a fiu visszaindult, de nem jött vissza gazdájához és nyoma veszett. Tegnap reggel aztan borzalmas módon kellett az atyjának fiát vizionlatnia. A niot a kukoriczásban járkált, ott találta a fiu holttestét, jobban mondva csontvázat, mert a bogarak varjak és rókák tisztára leettek róla minden húst, csupán a csontvázat hagyták meg, a mely mellett egy rövid csövű kőből mardály hevert a földön. Az apa csakis a ruhafoszlyanokról ismerve fel fiát. Miuán alapos a gyant, hogy a fiut meggyilkolták és a mardályt félrevezetés végett helyezték mellé, a sötét büntény kiderítésére szigorú vizsgálatot indítottak.

*** Gyógyszerész kisasszonyok** Lapunk egyik közelebbi számban hirt adtunk arról, hogy Murányi Vera kisasszony, az első nőgyógyászorvos, Ince Kálmán balma-ujvárosi gyógyszerésznél tölti próbaidéjét. Mint értesülünk Mandl Eugénia és Simonszich A. kisasszonyok is most töltik próbaidéjüket a kik közül előbbit Szabados Imre, kaposvári, utóbbit Krausz Elemér bihari gyógyszerárulajdonosok vették föl gyakornokoknak. A legelső gyógyszerész azonban Thinágl Szeráfina kisasszony. Thinágl János nagyszombati közjegyző leánya lesz, a ki 1898 óta gyakornok Bunzl Gyula nagyszombati gyógytarában. A kisasszony így a jövő esztendőben képesítve lesz a gyógyszerészeti szigorlatokra és így a kisasszonyok között ő neki lesz legelsőben is joga patika engedélyért folyamodni, — ha ugyan akkor lesz még engedélyezhető patika.

*** Feltört családi sirboltok.** Berlinből szinte hihetetlen hirt jelentenek. A landsbergi evangélikus temetőben a Nürnbergi és Krause családok sirboltjait feltörték, a holttesteket meglopták és a koporsókat meggyújtották, úgy hogy ezek a kripták gerendaival és fakárpitáival együtt elégték. A tűzoltóság csak nagynehezen tudott négy koporsót megmenteni. Elpusztult egy egészségügyi tanácsosnak a egy kapitánynak és egy diáknak a holtteste. A tetteseknek eddig semmi nyoma.

*** Meggyilkolta a nagyapját.** Hajmeresztő gyilkosságot követett el Dettán egy emberi lényből teljesen kivételközött 18 éves Lapadat Gira nevű suba ez. Ugyanis nagyapját, Lapadat Illést szombaton éjjel balával agyonverte és kirabolta. A gyilkosságot az öreg elvéása közben követte el és a rabolt pénzzel megszökött. A szomszéd falu nagykorcsmájában kártyázva és borozgatva találták meg a csendőrök. Azonnal bevallotta szörnyű tettét, melyet azért követett el, mert a nagyapja nem akart neki pénzt adni a dorbézolásra. A csendőrök a dettai kir. járásbírósa fogházába szállították az embertelen fiut.

*** Furfangos vevő.** Egy intelligens, uriközései ember ábrított be a napokban egy helybeli elegáns divatkereskedésbe. Többféle árú mintegy 100 korona értékben, becsomagoltatott és címét megadva kérte, hogy utánvétellel küldjék el neki vidékre, a hol föld-

irtokes. A többek között 3 foom selyem esernyőt vett, a mit kivett a csomagból, hogy elviszi magával. A hiszékeny kereskedő nem vette észre furfangot és átadta az esernyőket, melyeknek árat az utánvételhez csatolta. Képzeltében azonban meglepetés, mikor pár nap múlva az utánvétellel feladott csomag visszaérkezett azon megjegyzéssel, hogy címzett ismeretlen ugyanilyen esetben részesült a később ugyanolyan címre feladott levél is. A becsapott kereskedő most a rendőrség utján keresi elvesztett esernyőit.

Az elfuserált színház.

Nagyvárad város polgárságai majdnem százszázalékosan halogattak állandó színházuknak a felépítését, nagy nehezen hozzá fogtak azután a múlt esztendő végén, s most már oda jutottak, hogy kész a pompás épület s homlokzatán ott ragyog az aranybetű felírás: »Szigligeti színház.«

Edeig jól is van minden. Örültek a váradiak, hogy végre, valahára állandó otthon tudtak adni színészeiknek. De van am egy bökkenő, kicsi a színház. Hogy miérű kcsit azt egy nagyvárad lap így írja le:

M i é r t k i c s i a s z i n h á z ?
Szépséges új színházunkról lehet sokféle vélemény, de abban mindenki egyetért, hogy szörnyű módon kicsi. A legkülönbözőbb pedig az, hogy kívülről elég imponozás és trjedelmes. Egy kis tévedés okozta, hogy beül nem így van. Először tudniuk — amint értesülünk az volt a terv, hogy földszinti páholynak nem lesznek, csak egy és kétemeletesek. Mikor aztan a két emeletes páholyokhoz kezdtek volna, kint, hogy az építési terv szerint a másodemeleti páholynak elfogják a karzat helyét. Ez pedig nagy baj lett volna. A másodemeleti páholyt hát elejtették s csináltak földszintieket. Ennek az eredménye lett először az, hogy a földszinti ugyszólván egy tenyernyi. Másodsor hogy a földszinti páholynak rossz szak, mert későbbben lévén heszoritva, egy színvonaluak a pártterrel. Ezekből hát vajmi bajok a szinpadra latni. Vagy legalább is igen kényelmes len. Ezt a kis tévedést bajosan lehetne másképpen megkorigálni, mint a színház felemelésével. Ez a kis művelet pedig nagy summába kerülne. Így tehát bele kell törődnünk a helyzetbe s el kell fogadni a színházat, olyannak, a milyen.

Lám, lám, ez a nagyvárad előrelátás!

*** A főfarkához kötött szélhámos.** A váci rendőrségnek már sok baja volt Nógrádi Gyula Árosvital, a ki már egy csomó szélhámoságot követett el. Most újabb Leányfalura vette át szállását és ő is gyűjtött a legeggt tót falusiak számára, sok pénzt összenaracsolt ily módon, de természetesen nem adta át a károsultaknak. Figyelme-eke letek rá s a napokban Csizmadi János, Tótfalu bírája letartóztatta. Hcsszura eresztett köteleket a derekára s hozzákötötte a főfarkához, úgy függett be vele Tótfalura. A nép Nógrádit meg akarta verni, csak a csendőrségnek sikerült őt megvédeni.

*** Lángokban álló ravatal.** Vadász-erdő temesmegyei község ev. ref. egyházat gyász érte: Meghalt a község lelkipásztora Miklovicz József akit megillető gyászpompával H.-M.-Vasarhelyen akartak eltemetni. A temetést megelőző éj-zakan, szombaton virradóra azután a megboldogult lelkes koporsója rá kigyuladt és a szemfedő, valamint a halott haja megégett. A virrasztásra valalkozott két asszony zözzül az egyik éjjel után hazatért, a másik asszony nem akárván otthagyni a halottat, ott maradt. Nemsokára álom nehezedett rá. A koporsó mellett egyik gyertya e közben annyira legett, hogy a langja a szemfedőbe, majd a halott hajába kapott. A virrasztó asszony csak akkor ébredt fel, mikor a lángok már a ruhájába kaptak, és egési sebektől fájdalmat érzett. Szerencsére a szomszédos szobában levő rokonok hamarosan elfojtották a tüzet s így különösebb baj nem esett a halotton. A megégettől ilyformán megmentett lelkeszt vasárnap déluán temették el

H.-M.-Vasarhelyen, ahol Szabolcska Mihály, a jeles költőpap tartott felette gyászolóbeszédet.

*** Elitelt ezredes.** Hangos zeneszóval vonultak be a csapatok a farszto gyakorlat után a kaszárnyába. A Ferencz József-hídat egész hosszaban elfoglalta a katonaság, a hid két oldalán pedig bamészködő emberek néztek a csapatokat s hallgatták a zeneszót. Az emberek sorából egyszer kiválik egy fiatalember és sietve halad át két menetelő csapat között levő kis helyen. E közben történt, hogy közel jött egy lóhoz, a melyen egy tiszt szolga üt. A csapat élen lovagló főtiszt épen Habt-acht-öt vezényelt, mire a tiszt kardot rántottak és etől a mozdulattól bissé megbokrosodott a tiszt szolga által lovagolt páripa. A fiatalember, hogy a ló ne tapossa el, önvédelemből a lo orrára ütött palczájával, mire az visszahököt, a fiatalember pedig a tisztet a tuloldalra es ment a dolga után. Mikor a Molnar utca sarkára ért észrevette, hogy egy ezredes lovagol utána, a ki csakhamar elébe is került e szavakkal: Du Hunskerl! a kardjával arczába vágott. A megsebesült embert elborította a ver, az ezredes pedig visszalovagolt csapatjához. Az eset a múlt hónapban történt. Akkoriban sokat beszéltek róla. A megsebesült fiatal ember, Domokos György ügyvédjelölt azóta már meggyógyult, az ezredes ellen pedig az illetékes parancsnokság megindította a vizsgálatot. Mint most biztos farrasból értesülünk, a vaddalkozó főtisztet: kisjókai Udvarnok ezredes, az 52. gyalogezred parancsnokát a kardafférent négy napi állomas fogságra (Stations-Arrest) itélte el Czibuka Hubert altábornagy, a 31. gyalog hadosztály parancsnoka. Katonai körökben nagy feltűvést keltett az ítélet, mert az elitelt ezredes veje báró Krieghammer hadügyminiszternek. A büntetés egyébként nem valami súlyos, sőt csak némi túlzással mondható büntetésnek. Mindössze annyiból áll, hogy az ezredesnek nem szabad úgy napig elhagyni a főváros területet. Ezt a büntetést még el lehet viselni.

*** A szegedi államfogház** érdekes lakót kapott tegnap. Ferencz Ferdinand trónörökös egyik barátja, gróf Haroucourt Félix kezdte meg hat napra terjedő fogházbüntetését mit párbajvesztéget kapott. Ferencz Ferdinand főherceg ugyanis a gróft 1898-ban meglátogatta ocskai birtokán, hol hosszabbideig tartózkodott vadászati céljából. Ebből az alkalomból egy vidéki lapban Haroucourt grófra nézve sértő cikk jelent meg, melynek szerzőjével azután megverehedett.

*** Zeppelin gróf újabb kísérlete** Fridrichshafenből táviratozzak nekünk: Zeppelin Ferdinand gróf holnap este a württembergi király előtt ismeteli nyári kísérletét s kedvező szél esetén folszall kormányozható hajójával. A ballont most is a manzeli majorág előtt töltek meg öt percnyire a király kastélyától, a mely Friedrichshafen fölött a bódenti tó partján áll. A kísérlet után a király Stuttgartba utazik.

*** A 39 gy. ezred parancsnoksága** megengedte, hogy az izr vallásu pottartalékosoknak, hogy tekintettel az ünnepre Október 3 helyett 4-én vonulhassanak be.

Apróságok a presa sahról.

A sah nagyon érdekődik az iránt, hogy mit írnak róla a lapok. Külön embere van e czelra, a ki a lapokban a sahról megjelent közleményeket neki naponta kivonatolatosan előadja.

A sah budapesti tartózkodása két napra van tervezve, de ha jól érzi magát, lehet, hogy továbbra is itt marad.

A saht a bécsi tartózkodás ragyon kifárasztotta, úgy, hogy érkezése után azonnal visszavonult apartamentjaiba.

Különben a sahról a következőket sikerült megtudni:

Muzaffer-ad-Din rendkívül szeretetre-méltó, kedves, a keletiek szokása szerint kissé melankólikus természetű. Kü önösen szereti a gyermekeket, főleg, ha kedvesek. De gyengéjét a leánygyermek, és azok közül is a 15

even felültek és szépek, képezik. Nagy súlyt fektet arra, hogy a nőknek meglegyen ifjú üdőségük, mihelyt az ifjuság varázsa eltűnt orozájukról, érdeklődése megszűnik.

A sah kíséretében ugyazólván nem tudnak németül. Maga az udvarmester, gróf Monteforte francia és a társalgási nyelv a franczi és persa, kevéssé az angol. Még Neriman kán, a bécsi persa nagykövet sem tud németül. Ő felsége különben nagy magyar barát. A Hungariába való megérkezése után a kíséret szívélyesen fogadta dr. Salacot és a sahnak a fogadását feletti nagy megelégedéséről nyilatkoztak. Különben a sah rokon-ságban tartja magát a neki nagyon szimpitákus magyar nemzettel, a mennyiben a persa és magyar nyelveket, mint egy nyelvörzsből származókat, és a nepeket is rokonoknak tartja.

A sahnak azon előszeretettel fogva; hogy a nők iránt csak addig érdeklődik, míg az ifjuság varázsa leköti figyelmét, nem igen hihető, hogy Kopácsy Juliska oly nagyon tetszett volna neki. Igaz ugyan, hogy remek ajándékokat adott neki, de ilyenek nagyon sokat osztogatott. Paratlan szép gyűrűt, talán a legszebbet az ajándékozottak között, adott Kircher Elza kisasszonynak, a bécsi Burgszínház volt tagjának, a ki ő felségének nagyon tetszett.

Marienbadi sejourja óta a sahot egy duggazdag amerikai hölgy az újvilág high lifejének tagja és ennek barátja. egy francia hírneves orvos leánya a ki énekesnek ké-szül, kíséri. A két hölgy már hosszabb idő óta kíséri az istenek fiát, mert állítólag az amerikai miss megtalálta vonzó csillagát a sah udvarában, csak kán, a washingtoni követ személyében, a ki a persa udvar legszebb és legdalliasabb férfa. A két hölgy jelenleg a Bristol-szállóban lakik, mert okvetlenül oly lakosztályt akartak, a melynek ablakai a Dunára néznek, a Hungariában pedig ilyen nem volt kapható. A miss ő felségének magasan áll kegyeiben, bájos barátja nem különben, a ki a parisienne du sang pux remek hangjával ismételtén gyönyörködött a Allah helyettesét.

A sah Marienbadban májbaja ellen keresett gyógyulást. Az ivó- és fürdőkurát használta nagy sikerrel. De a forrásvizet nem a nagy közönség által látogatott kutnál merítette, hanem egy tavolabb eső, gyerebben látogatott forrásnál, mert a párisi merénylet óta mégis kerülte lehetőleg a sűrű közönséget.

Marienbadban a sah környezetében egy gyönyörű francia hölgy volt, a ki azonban csak a színházban volt látható, különben pedig oly szoros zár alatt volt, mint egy hárem-hölgy.

De nem az volt, hanem verbe párisi hölgy. Ez a hölgy ő felségét Osztenébe is elkísérte.

Marienbadban fürdőorvos volt, dr. Salacz Zsigmond budapesti orvos is és a sah ott trizkodása alatt abban a kiváló kiűntetésben részesült, hogy nemcsak a kíséret legnagyobb részének kezelő orvosa volt, de a sah ő felsége udvari orvosai is ismételtén meghívták a konziliumhoz. Dr. Salacznak nem a persa sah első felséges pacziense, mert ezé-lőtt fővárosukban svéd gyógyintézete volt és jársával, Bergenstabile svéd mesterrrel, üdvözölt királynén at gyógykezelt a masszázszs gyógy-móddal a budai királyi varban.

A sah dr. Salacot a nap és oroszlan-rend komturkeresztjével tüntette ki.

Érdekes az, hogy az erről szóló és persa nyelven tartott formában a kitüntette neve nem mind dr. Sigismud Salacz, hanem magyarul: Dr. Salacz Zsigmondnak van említve.

A sah Marienbadban egyedül étkezett . . .

A szakácsa által elkészített rituális étel-eket azonban nem szerette. Behozatta ugyan azokat lakosztályába, de legfeljebb, hogy ujjai val legfeljebb egy kétszer beledöfött, különben a vendéglőből hozatta az étkeket, melyeket jóízűen fogyasztott el.

Marienbadban a sah sokat foglalkozott az államügyekkel. Nagyvezérjével együtt dolgoztak, a kiknek nagy befolyása van rá, mert már atyjának is nagyvezérje volt. Nagy gondot okozott neki a tavollete alatt Teheránban kiűtött zavargás is.

A sah végtelenül lelkesedik a zenéért. Marienbadban azon esteken, a melyeken énekes szándarabokat adtak vagy variéte-előadást tartottak, svasem hiányzott.

Különben passzionátus vadász és kitűnő lövő, szinte második Carwer.

Minden feldobott pénzdarábot keresztül-lő és azokat aztán elajándékozta, Marienbadban töméntelen ily pénzdarábot osztogatott szét.

Hetenként ket-zer-háromszor Metternich hercegnél vadászott Königswarton. Marienbadban való időzése utolsó előtti napján egy szép tizenhatágas szarvast lőtt.

Különben a marienbadi fürdőszéken, mely szeptember vége felé már nagyon gyenge, a sah itt időzése alatt még eddig nem látott élenkségei nyert.

Karlszbadból, Trouvilleből, Osztenéből és a többi fürdőhelyről tömerdek szebbnél-szebb hölgy sereglett oda.

Egész szépség versenyt rendeztek, hogy a hatalmas uralkodó tetszését és figyelmét elnyerjék.

A nap fia azonban elérhetetlen magasságból tündökölt le a főlk leányaira.

Reyam.



Most általában száj és fogvizet gyanánt az oly hamar közkezdveletté vált „Kosmin”-t használják, mert az bizonnythatólag a fogakat ápolja, a szájat felfrissíti és a foghúst erősíti. Ezen hatásában és különösen üdítő szájíze miatt a „Kosmin”-m nedenszaj és fogvizet felül-mul. Kosmin üveg 3 kor. kapható mindenütt.

Törvénytörés.

Az első debü.

Stefanik Bertalan igen kedvezőtlen viszonyok között kezdte meg a tolvajpályát. — Betört, tetlen érték s törvény ele állítottak. A 17 éves, pelyhes állu, nyugtalan szemű subanc különben inkább akrobatának, mint tolvajnak született. Domboru izmai, széles mellkasa s hatalmas tenyerei nem közönséges fizikai erősejének. Morális erejéről fajdalom éppen az ellenkezőt kell mondanunk.

A mai tárgyaláson Agoraszó elnök kérdéseire bántó egykedűséggel mondta el, hogy mért akart lopni. Összinte volt, de a bűnbánatnak nyomát sem mutatta.

Lehetetlen bizonyos szomorúság nélkül végighaladni ennek a fiúnak a történetét.

Egerben született, törvényelen gyermek apját sohasem ismerte, anyját tízéves korában vesztette el. Mikor megtanulta az edényzomanczozás mesterséget belevegült valami sztrájkmozgalomba, elvesztette kenyérést s feljött a fővárosba.

Munka után nézett, s már volt kilátása hogy mint napszámos valami építkezésnél munkába állhat. Előtte való este találkozott Aracs Ferenczcel, ki ugyanannal az építkezésnél volt napszámos.

Csak hogy Aracs Ferencz már háromszor volt lopásért büntetve. A kész tolvaj barátságot köt a tehetséges kezdővel. Elindultak sétálni a nagy városban. Mindaketten éhesek és egyiknek sincs lakásuk. Járnak kélnek az utcákon. Sok felesleges izomerejük és olyan mohó étvágyuk van, mint a milyen falatok. — Valamit tenni kellene mondja az idősebbik.

— Az am, lopjunk valamit, hangzik a válasz.

— De mit?

Mert a lopás előttük tisztán technikai kérdés. Atavisztikus ösztönüket nem szelidítet-

te se műveltség, se erkölcs, se vallás. Abban a társaságban, melyben ők növekedtek, mindenki úgy vélekedik, hogy a lopás csak annyiban kerülendő, amennyiben veszedelmes. — Egyébként hasznos dolog, s a mi a fő, csil-pítja az étvágyat. A többi mellékes.

Stefaniknak eszébe jut, hogy ő látott este egy ócskavasas-kereskedést, ahonnan sok mindent el lehetne vinni. Csak az ablakon kell bemászni.

Fél óra múlva már be is mászott a összeszedett egy csomó olomcsövet. Aracs ugyanis megmagyarázta neki, hogy az olom a legkönnyebben értékesíthető portéka. Szolidabb aru, mint az ócska vas.

Stefanik, hogy a zsákmányt, mely mintegy másfél métermázsza súlyu volt, könnyebben elvihessék, kinyitotta belülről a vasajtót s Aracs nagy gyakorlatlósággal összecsomagolta az olomcsöveket.

De abban a pillanatban, mikor hátukra akarták emelni, betoppán az államhatáron fegyveres őre, a rendőr és letartóztatja a tettenért tolvajokat.

A mai tárgyaláson Arnstein ócskavas-kereskedő mint panaszos volt jelen. De éppen-séggel nem panaszkodott.

— Nincs semmi károm, kérem. Igaz, hogy két ablaktáblát összetörték, de azt én már rég megcsináltattam. Bagatell az egész. A jó ember a világot sem kívánta megbüntetésüket, még kevésbé kártérítést.

— Hadd menjenek Isten bérével. A törvénytörés persze másképp vélekedett.

— Igaz, kérdezte az elnök Aracsól, hogy Stefanik ajánlotta a betörést.

— Igen, ő mondta, hogy menjünk oda lopni.

— De hisz maga már gyakorlott tolvaj, magát nem kell biztatni.

Aracs maga is átlátta, hogy előadása valószínűtlen, de azért megmaradt mellette. Stefanik megerősítette cimborájának állítását.

— En biztattam az Aracsot, azt nem tagadom.

— Miért biztatta?

— Mert nagyon éhes voltam.

— Mennyi pénze volt, mikor feljött Budapestre?

— 1 frt 10 krom.

— S mennyi ideig élt abból?

— Három hétig . . .

— Nincs semmi rokona?

— Senkim a kerek világon. Apámrol azt sem tudom ki volt, mi volt, az anyam meghalt. Az is olyan fiatal volt.

Az erős subancz szeméből az anya emlékenél egy kövér könyösepp gördül végig az arezon, aztán hirtelen kiegyenesedik, mintha röstelne a pillanatnyi érzékenyülést.

A törvénytörés Erős Samu védő beszé- dének meghallgatása után Stefanikot 6 havi, Aracsot pedig 10 havi börtönre ítélte.

Mind a kettő fölebez.

— Miért, kérdi az elnök, súlyosnak találja az ítéletet?

A fiatal debuttáns közönyösen vonogaja vállait.

— Ha csak fő ebbezet, kérem.

Valószínűleg a vizsgálati fogsága alatt oktatták ki, hogy fölebbezni dukál. Vagy talán kriminalista volt az apja?

KÖZGAZDASÁG.

Sörtésvásár.

Kőhányai sörtésvásár szept. 25. Magyar elsőrendű Öreg nehéz (páronként 400 kgm felüli) — kr. Közép pönt 300—340 kg. súlyban — kr. 320 kilóg súlyban Fialat nehéz (páronként 320 kg. 97—98 kr. Fialat könnyű páronként 250 kg. súlyban 98—99 krig. Szerbiai: Nehéz pönt 280 kg. súlyban 96—97 krig.

Sörtésvásár: 1900. évi szept. hó 26. napján volt készlet 38550 darab, szept. 26. elhajtott 495 drb. 1900 szept. 26-án elszá- tarított 620 drb. szept. 26-ra maradt 38928 drb.

Budapesti gabonátörzsde.

szept. 26.

A közárnyület hivatalos árjegyzései a következők:

Hely	Mennyiség	Ar 100 kg.		100 kilogramm	
		bruttó	bruttó	bruttó	bruttó
Tiszavideki	76	7.25	7.40	80	7.65-07.75
	77	7.35	7.50	81	3.---
	78	7.50	7.60	82	---
Fehérmegyei	79	7.55	7.70	81	7.65-7.75
	76	7.25	7.65	80	08.05-08.25
	77	7.45	7.75	81	---
	78	7.60	07.90	82	08.90-08.95
Pestvidéki	79	7.70	08.---	81	07.85-08.05
	79	7.10	7.15	80	07.90---
	78	7.30	7.25	81	07.95-07.95
Bánsági	78	7.45	7.30	82	7.80-08.00
	79	7.35	07.45	---	0.90---
	76	7.40	07.50	80	---
Bácskai	77	7.55	7.25	81	---
	78	0.---	---	82	---
	0.---	---	---	---	80---
	0.---	---	---	---	81---

	Min. hekt.-ben	Arkilogram
Rozs elsőrendű	uj 70-72	6.75 6.95
másodrendű	---	6.70 6.80
Árpa takarmánynak	60-62	5.90 6.10
égetni való	62-64	5.5 5.80
serfözdei	64-66	0.--- 0.00
Zab	39-41	5.30 5.50
Tengeri bánsági	uj	6.40 6.60
más nemű	---	0.00 0.00
Repce bánsági	---	13.50 14.---
Köles	---	5.70 5.80

M.-Sziget—Szatmár felől	este	10 12
Csak Szatmárról	este	6 45
(gyorsv.)	este	8 46
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8 07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől déli	12 07	
Kassa—Miskolcz felől	este	7 53
vásártérre	reg.	8 09
máv.-hoz	reg.	8 07
B.-Sz.-Mihály	vásártérre	este 6 52
H.-Böszörm. felől	máv.-hoz	este 6 41
vásártérre	d. u.	3 22
máv.-hoz	d. u.	3 30
F.-Abony felől vartérre	d. u.	5 27
m. á. v.-hoz	d. u.	5 36
Ohat-Köcs—Polgár felől vásártérre	reg.	7 50
máv.-hoz	reg.	8 ---
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7 18
" " " " " "	d. u.	3 13

Árverési hirdetemény.

964—1900. v. k. sz.
 A debreczeni kir. bíróságnak V. 2772/2.—1900. P. sz. végzése folytán közhirre tétetik, miszerint Kostya János részére Takács Ferencz és neje debreczeni lakosoktól 75 kor. tőke, ennek 1899. évi január hó 1-től számítandó 5% kamatai és eddig összesen 22 kor. 36 fillér perköltség erejéig 1900. évi július hó 12-én bíróság lefoglalt és 2200 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1900. évi szept. hó 29-én d. u. 3 órakor kezdetét vevő és Debreczenben Rákóczi utca 24. sz. a megtartandó nyilvános bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1900. évi aug. hó 26-án.

Bódogh Zs.

bir. kiküldött.

Nyilt-tér.

A legjobb és legerészségesebb
ü d i t ó - i t a l,
 amely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognacokkal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ital.
 vegyületek ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
 SIKKANTÓ-KÜNY

Ujjja a szomjat, hűsít és felfrissít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkaestő hatása ellen.

M. á. vasutak menetrendje 1900. május hó 1-től.

Debreczenből indul:

Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4 16
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9 01
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12 36
Budapest—Nagyvárad felé	este	10 27
P.-Ladány—Nagyvárad felé	d. u.	3 37
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12 ---
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7 10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	3 99
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7 58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2 56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12 17
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6 46
Csak Szatmárig	reg.	5 22
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8 22
Miskolcz—Kassa felé	este	6 58
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	d. u.	4 01
m. áll. v.-tól	reg.	5 28
vásártérrel	reg.	5 51
H.-Böszörmény—	m. áll. v.-tól	d. u. 4 06
B.-Sz.-Mihály felé	vásártérrel	d. u. 4 15
m. áll. v.-tól	d. e.	11 20
vásártérrel	d. e.	11 29
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól	reg.	4 42
Füzes-Abony felé vásártérrel	reg.	5 ---
Ohat-Köcs—Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	4 16
Ohat-Köcs—Polgár felé vásártérrel	d. u.	4 27
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	8 35
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4 21

Budapestre érkezik:

A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1 50
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8 10
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5 45
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9 40

Budapestről Debreczenbe indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6 50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9 15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1 55
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7 05
(P.-Ladányig gy.-v. átszállással).	este	9 15

Debreczenbe érkezik:

Budapest felől gy.-v.	d. e.	11 44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	3 36
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6 26
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2 33
Budapest felől	reg.	7 40
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5 14
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7 51
" " " "	d. u.	12 16
" " " "	gy.-v.	d. u. 3 55

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán).
 Idény április hó 15-től október hó 15 ig.
 Kiváló gyógyhatással bír
 női bajokban és altesti bántalmakban.
 Rendelő orvos dr. POLGAR EMIL
 Egészséges fekvés. — Jutányos lakások. — Jó vendéglő.
 Villamos-vasuti összeköttetés a fővárossal.

STEIER LODEN
 Öltönynek, Képenyek, Haveloknak, Sportöltönynek, Tűntöltőknek, Egyenruháknek
 Legujabb és legjobb anyag gyapjuszövet
 uri öltönyöknök.
Télikabát szövetek legnagyobb raktára.
 Fekete és kék kammgarn.
Cheviot 3 koronától feljebb.
 Minták költségmentesen.
 Postó-üzlet Kasner és Öhler, Graz.

Hazai gyártmány!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **férfi, női- és gyermekcipőket** a legkitűnőbb anyagból

saját czipőgyáramban

kizárólag honi iparként készítették s kiváló nagy czipőraktáramban csakis saját gyártmányom árusítottatik.
 Mindenkor főtörekvésemet képezi, hogy a külföldi készítményeket kitűnő munka és olcsó árak által kiszorítsam és ezen szempontból foglalkoztatok hazai munkás személyzetet s ma már azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a versenyt teljesen felvehelem.
 Kérem a n. é. közönséget, méltóztassék személyes meggyőződést szerezni az árak kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról.

Kiváló tisztelettel
Nemes Gábor
 czipész, a városházzal szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűből szedett minden szó 4 fillér.

Eladó ház. Boldogfalva-utca 3-ik sz. ház családi viszonyok miatt jutányos áron eladó. Értekezhetni ugy nőtt.

Ház a Kossuth utcában családi viszonyok folytán jutányosan eladó, esetleg bérbeadó. — Értekezhetni Kossuth-u. 31. Szvatos.

Orökbe odaadná egy igen szegény földműves két leány és két fiu gyermekét. Cím a kiadóhivatalban.

Templomülés a debreczeni Deak-Ferencz-utcai izr. templomban középhajó 3-ik pad, I. sz. sarok ülés örök áron eladó. — Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Szőlőföld vétel részlettörlesztésre. Közel a városhoz, immunis homokon, mintegy 33 holdnyi területű félholdanként is. Szóbeli, vagy írásbeli részletes felvilágosítással szívesen szolgál: **Cs. I. pacsirta-u. 49. sz.**

Kiadó lakás. 2 utcai szoba garciroda helyiségnek, esetleg gyermektelen házaspárnak, azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítás nyerhető az izr. hitközségi irodájában József kir. herceg utca 26. sz. a.

Haszonbérlet. Mike-Pércs határában 120 hold (1200 □ ö) tagbirtok épületekkel 1901. év Augusztustól több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Varga-u. 7. sz. a háztulajdonosnénál. (48.)

Eladó ház. Kossuth-u. 42. sz. új emeletes ház jutányos áron eladó, esetleg kisebb ház vagy földbirtokkal elcserélhető.

Férfi ruhák tisztítását és javítását 1 fnt 20 kr. öfi feljebb úgy férfiruhák átalakítását a legolcsóbb árak mellett eszközölnék **Hubay és Pál** férfszabók és férfi ruha tisztítók. Szil.-Anna-u. 3.

Schneider-féle Páfrány-tokocskák, (Galandós elhajtó.)

Működő embernek a szor viszánadta egészségét! Kik galandfőregben és gyomorhajban szenvednek.

Védjegy. **Pántlikagilisza fejestől,**



a páfrány-tokocskák által fájdalom nélkül, jótállás mellett a legrövidebb idő alatt (6 perc alatt) teljesen elhajtatik. Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli gyors és biztos eredményért jótállás nyújtatik. Nem árt, ha pántlikagilisza féreg nincs is jelen. Az életkor megjelölendő. **Törvényesen védve.** Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld részére 4 fnt postai utánvétellel vagy 8.60 előre való beküldésével. **A pántlikagilisza tünetei a következők:** Az arcz halványsárga, hágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás, elnyálkásodás, bevont nyelv, emésztetlenség, étvágytalanság felváltva mohó étvágygyal, gyakori rosszullet

vagy éppen ájulások a szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag felszálása egész a nyakig, nyálösszegyülemés, a test megtagadása, gyomorsav, gyomorfő, gyakori felbűfés, bélgörcs, hengergetés, hullámszerű mozgások, szuró, szívó fájdalmak és szurások a belekben, szívdobogás, a vékeringés rendtelenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a buskomorságra való hajlam, életuntagság és a halál óhajtsa.

Egyedül valódi kapható: **SCHNEIDER JÓZSEF** gyógyszerésznél, **Racibán, Fő-utca 49.** (Délmagyarország.)

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szíves tudomására adni, hogy helyben

Kossuth-utca 19. szám alatt

fiókraktárt

nyitottam, ahol **katonai** és minden **egyenruhák** és **felszerelési cikkek**, valamint **polgári ruhák**, további **vívóeszközök**, **lőfelszerelések**, **magyar díszruhák**, **szolgai libériák** stb. ép oly minőségben és kivitelben kaphatók, mint a budapesti intézetemben.

Nem kíméltem sem fáradságot, sem költséget, hogy Debreczen városában — az új kornak megfelelő egyenruha intézetet nyissak és ama reményemnek adok kifejezést, hogy Debreczen városának és környékének n. é. közönsége bizalmával fog kitüntetni.

Kiváló tisztelettel

BLUM SÁNDOR

elsőrangú egyenruházati intézet

orosz csász. nagyhercegi udvari szállító

a honvédség, csendőrség és koronaőrség szerződéses szállítója

BUDAPEST, Váci-utca 17-ik szám.

Fiókraktárak: Debreczen és B.-Gyula.

Meghívás

A Debreczeni Termény és Áruraktár Részvény-Társaság
1900. szeptember hó 30-án, d. e. 10 órakor

A VÁROSHÁZA NAGYTANÁCSTERMÉBEN
tartandó

évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYAK:

1. Az iga gátóság és felügyelő bizottság évi jelentése
2. Határozat-hozatal a lefolyt 1899—1900. évi üzleti év zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában.
3. Határozat-hozatal a nyereség felosztása és az osztalék megállapítása tárgyában.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján való betöltése.
5. Felügyelő bizottsági 3 rendes és egy póttag választása. Debreczen, 1900. augusztus 1-én.

Az igazgatóság.

JEGYZET. A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a közgyűlés előtt legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a debreczeni első tőzsvárcsarnoknál, vagy a debreczeni ipar és keresk. banknál — térítvény és igazoló jegy kiszolgáltatása ellenében — letenni. A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.

Üzleti könyvek,

csinos kiállításban, erős kötésben, igen jutányosan kaphatók

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.